

# 2016年：中共十八届六中全会在北京召开

党的十八届六中全会，是在全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议，全会主题重大、影响深远，在中国共产党发展史上具有重要的里程碑意义。

中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议，于2016年10月24日至27日在北京举行。

出席这次全会的有中央委员197人，候补中央委员151人。中央纪律检查委员会委员和有关方面负责同志列席会议。党的十八代表中部分基层同志和专家学者也列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，审议通过了《关于召开党的第十九次全国代表大会的决议》。习近平就《准则》（讨论稿）和《条例》（讨论稿）向全会作了说明。

十八届六中全会的第一个历史性贡献，就是明确了习近平总书记的核心地位。

习近平总书记成为党中央的核心、全党的核心，是在领导和推进伟大事业、伟大工程、伟大斗争的实践中自然形成的。党的十八大以来，习近平总书记带领全党全军全国各族人民开创了中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程新局面，在改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面取得了一系列具有重大现实意义和深远历史意义的成就，实现了党和国家事业的继往开来，赢得了全党全军全国各族人民衷心拥护，受到了国际社会高度赞誉。党的十八大以来，习近平总书记高举旗帜，为社会主义事业把舵定向；理论创新，丰富和发展了党的科学理论体系；把握大势，开创中国经济发展新道路；改革创新，为经济社会发展注入新动力；依法治国，提升国家治理体系和治理能力现代化水平；纵横捭阖，打开中国特色大国外交新局面；强军治军，国防和军队建设进入新境界；重典治腐，以壮士断腕之勇惩治腐败；倾心为民，凝聚党执政兴国的磅礴力量。

习近平总书记在新的伟大斗争实践中，事实上已经成为党中央的核心、全党的核心。六中全会正式提出“以习近平同志为核心的党中央”，是党心军心民心所向，反映了全党全军全国各族人民的共同心愿，是党和国家根本利益所在，是坚持和加强党的领导的根本保证，是进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、坚持和发展中国特色社会主义伟大事业的迫切需要。有了这个核心，我们党就有了新时期的主心骨和掌舵人，就能够有力维护党的团结和集中统一领导，团结带领人民战胜前进道路上的风险和考验，实现“两个一百年”奋斗目标实现中华民族伟大复兴的中国梦就有了可靠政治保证。

十八届六中全会的第二个历史性贡献，就是围绕全面从严治党提出一系列新思想新观点新要求新举措，丰富发展了“四个全面”科学论断。

协调推进“四个全面”战略布局，是以习近平总书记为核心的党中央统筹国际国内两个大局，把握我国发展新特征确定的治国理政新方略，是新的时代条件下推进改革开放和社会主义现代化建设、坚持和发展中国特色社会主义的生动实践，对全面从严治党提出了新要求，对全面从严治党进行了顶层设计，为我们党带领全国人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争提供了制度保障。

全面从严治党，是新时期党的建设新的伟大工程的必然要求与重要组成部分，是“四个全面”战略布局的根本保障。习近平总书记在全会上的两次重要讲话，科学分析世情国情党情的发展变化，深刻阐明全面从严治党的重要意义，深入回答管党治党的一系列重大理论和现实问题。六中全会对全面从严治党进行专题研究，作出重要部署，是党中央治国理政方略的渐次展开，标志着以习近平同志为核心的党中央一气呵成地对“四个全面”战略布局进行的顶层设计，“四个全面”战略布局的协调推进由此进入新阶段，标志着习近平总书记治国理政新思想已经形成了完整的科学理论体系。

十八届六中全会的第三个历史性贡献，就是继承并弘扬了我们党加强自身建设的成功经验，进一步深化了对党的建设规律、共产党执政规律的认识。我们党高度重视自身建设。1980年，

党的十一届五中全会正式通过了《关于党内政治生活的若干准则》，既总结了几十年党内政治生活的经验教训，又针对当时的实际增添了新的内容，是一部比较全面系统的党内法规，在党的历史上是一个创举。2003年，我们党颁布了《中国共产党党内监督条例（试行）》，对我们加强党内监督，维护党的团结统一，做到立党为公、执政为民，发挥了积极作用。2014年10月8日，习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上提出了“全面推进从严治党”的重大战略。“全面”一词，彰显了党中央的坚定决心、战略定力和使命担当，宣示了新一届中央领导集体的政治勇气和高度自信。

党的十八大以来，在近4年的时间里，中央出台或修订的党内法规50余部，占现行150多部中央党内法规的三分之一。这次中央全会书写了全面从严治党历史新篇章，新的《准则》和《条例》最鲜明的特点就是既深入总结了我们在加强自身建设方面的经验和教训，继承了我们党在长期实践中形成的制度规定、发扬了我们党的优良传统，又全面总结了党的十八大以来党中央推进全面从严治党的生动实践，对全面从严治党的理论和实践创新成果进行了集纳，增强了党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，使党内监督更加制度化、规范化、程序化，必将有力地推动全面从严治党迈出新步伐，进入新境界。

十八届六中全会的第四个历史性贡献，就是在实践探索上，以习近平同志为核心的党中央对加强和规范党内政治生活、加强党内监督进行了顶层设计，为我们党带领全国人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争提供了制度保障。

治国必先治党，治党务必从严。办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、从严治党。全会通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，坚持以党章为根本依据，突出问题导向，着眼增强党内政治生活的政治性、原则性、时代性、战斗性，对新形势下党内政治生活作出了系统规范，

从12个方面对加强和规范党内政治生活提出了明确要求、作出了具体规定，其中新提出的重大观点和重大举措就有160多条，既指出了病症也开出了药方，既有治标举措也有治本方略，针对性和操作性很强。这次全会修订后的《中国共产党党内监督条例》，对新形势下加强党内监督作了顶层设计，是规范当前和今后一个时期党内监督的基本法规。《准则》和《条例》，一个重塑政治生态，一个重约束、一柔一刚同向发力、刚柔并济，为实现全面从严治党不断向纵深推进奠定了思想基础和机制规范。

改革开放30多年来，在世界东方，中国日益崛起，令世界对中国共产党长期执政模式刮目相看。他们探讨近百年来，为什么中国共产党能够在中华民族跌入谷底时，带领人民触底反弹，实现民族独立和伟大复兴？为什么中国共产党能够在近百岁之年，仍然青春焕发、充满生机，在中国成为世界第二大经济体的新起点上，继续意气风发地带领人民向更高的目标迈进？中国共产党深深懂得长期执政模式、治国模式的优势和风险，始终注重加强党的自身建设，保持党的先进性和纯洁性。这次中央全会坚持从党内政治生活管起严起，全面从严治党，坚持不忘初心、继续前进，坚持各级领导机关和领导干部率先垂范、以上率下，着力增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，继续探索完善党政治的新模式，努力为世界政党治理贡献中国智慧和方案。

全会决定，中国共产党第十九次全国代表大会于2017年下半年在北京召开。

全会号召，全党同志紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面深入贯彻落实本次全会精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导，继续推进全面从严治党，共同营造风清气正的政治生态，确保党团结带领人民不断开创中国特色社会主义事业新局面。

（供稿单位：中共延安市委党史研究室）

## 当东西方智慧相遇

——记德国“百科全书式”学者莱布尼茨对中国研究

新华社记者 张毅荣 黄燕

“我将在门上贴上标识：‘中国咨询处’，让每个人都了解，仅需通过我就能了解中国的最新动态。”1697年，后来成为普鲁士王后的索菲·夏洛特收到的一封信中这样写道。

这封信出自德国著名学者戈特弗里德·威廉·莱布尼茨之手。因在数学、哲学、法学等多领域取得卓越成就，莱布尼茨在欧洲声名远播，被后世誉为“百科全书式”的学者。

莱布尼茨也是当时欧洲有名的“中国通”。他对中国的关注始于青年时期，贯穿一生。在他生活的17至18世纪，一批欧洲传教士前往中国，西方对中国有了更多了解。“17至18世纪，中国拥有传奇的财富以及先进的艺术、文化、科技和医学，这是进入启蒙运动时期的欧洲人所渴望的。”德国汉诺威莱布尼茨大学科技史专家阿丽亚娜·瓦尔多夫日前接受记者采访时说，“好奇心强的莱布尼茨也对中国充满兴趣。”

17世纪60年代，莱布尼茨开始大量搜集中国语言、哲学、地理等方面的材料，并与赴华传教士们保持频繁的书信往来。

1689年，莱布尼茨在与在华传教士格里马尔迪的通信中提出30个关于中国的问题，涵盖天文、地理、医药、军事、人文社会各个方面，其中绝大多数与科技有关。“中国人观察天的历史是怎样的？”“人们修订地图的情况如何？”“人参是否真的拥有巨大疗效？”“中国人掌握毕达哥拉斯定理吗？”“学习汉字有何捷径？”……

“莱布尼茨对中国的兴趣更广泛、深入。作为富有真正好奇心和开放思想的伟大学者，科学是莱布尼茨的激情所在。他特别注重西方同中国的知识和技术交流，甚至根据一份关于中国的旅行报告，发明了一种受中国技术启发、用于银矿开采的水平轴风车。”瓦尔多夫说。1697年，莱布尼茨出版《中国近事》，轰动欧洲。书中主张欧洲人学习中国的实用哲学、开展欧洲文化与东方文化的交流。

“中国和欧洲代表了人类文化的两个高峰，如果中西加强合作与文化交流，便可以达成完美和谐的世界。”莱布尼茨在书中写道。

此外，莱布尼茨还发现，自己创造的二进制算术与中国《易经》中六十四卦图存在一一对应关系。东西方文化穿越时空，心有灵犀般联结在一起。

2006年，莱布尼茨诞辰360周年之际，德国顶尖理工大学之一汉诺威大学正式更名为汉诺威莱布尼茨大学。瓦尔多夫说：“莱布尼茨的精神反映在学校‘全球性思维，跨领域研究’的校训中。如今，学校约有1300名来自中国的教师和学生，这体现出莱布尼茨所追求的包容自由、开放科学和相互尊重精神。”

## 百年党史·百日学

 中国福利彩票

6月19日  
双色球游戏  
第2022069期

**热烈祝贺**  
**志丹县彩民**  
**喜中双色球一等奖**  
**551万元**

好运爆棚



延安市福利彩票发行中心



扶老 · 助残 · 救孤 · 济困

## “奋进新征程 建功新时代·我们的延安” 喜迎党的二十大新闻征文启事

今年是党的二十大召开之年。为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，营造喜迎党的二十大胜利召开浓厚氛围，延安新闻工作者协会决定在全市范围内开展“奋进新征程 建功新时代·我们的延安”喜迎党的二十大新闻征文，展现十九大以来延安迈向高质量发展，在政治、经济、文化、社会、生态等方面发生的巨大变化以及广大干部群众踔厉奋发、笃行不怠的精神风貌。

### 一、稿件内容

评选作品包括消息、通讯、新闻特写、专访、述评、评论员文章等，通过丰富多样的新闻形式，展现延安各地区、各行业、各领域的新生、新风貌。

### 二、评奖办法

征文最终将评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名，纪念奖若干，另外还将奖励积极组织参与本次征文的组织者。延安新闻工作者协会将组织相关专家，对

在《延安日报》上刊登的优秀作品进行评选，获奖名单将在《延安日报》公布。

### 三、评选时间

时间自本启事发布之日起至2022年10月31日。

### 四、投稿邮箱

作品以电子文档、邮件形式发送至延安融媒体中心图文编辑部邮箱。

投稿邮箱：yarb@bjgk@163.com  
延安市新闻工作者协会  
2022年6月16日

## 拍卖公告

受委托，我对下列标的按现状进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：  
标的1：机动车辆一批  
标的2：位于延安市百货大楼10层H号住宅  
标的3：戒指、项链、吊坠、黄金挂饰一批  
标的4：皮包、钱包、青铜工艺品、手表一批  
二、拍卖时间：2022年7月8日

上午9时30分  
三、拍卖地点：延安市新区公共资源交易中心二楼  
四、标的预展时间：自2022年7月4日至2022年7月7日  
五、地点：请咨询我公司获取标的展示位置  
六、缴纳竞买保证金需携带有关资质前来我公司缴纳：  
标的1：竞买单个标的需缴纳保证金人民币10000元整；竞买多个标的需缴纳每个标的保证金人民

币10000元整  
标的2：需缴纳竞买保证金人民币100000元整  
标的3：需缴纳竞买保证金人民币5000元整  
标的4：需缴纳竞买保证金人民币5000元整  
公司地址：陕西省延安市宝塔区北关街工商银行四楼  
联系电话：  
15909115898 杨先生  
18161712618 焦先生

陕西延安拍卖有限责任公司  
2021年6月23日

## 报废车辆拍卖公告

受宝塔区国有资产经营管理中心委托，我公司将对下述国有资产进行公开处置，处置方式：网络拍卖。现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：宝塔区垃圾清运所的25辆报废车辆整体打包拍卖。  
二、拍卖时间：2022年7月5日上午10时  
三、拍卖地点：中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn/）  
四、竞买资格：具有报废机动车回收、拆解资质的企业法人方可参加竞买。  
五、标的展示时间与地点：

2022年7月1日至2022年7月4日在宝塔区川口村垃圾清运所院内查看标的。

欢迎有意竞买者咨询、查验标的及资料，即日起可通过电脑网络登录中拍平台注册报名或手机下载“中拍平台”APP注册报名，并向我公司指定账户缴纳竞买保证金。

联系地址：陕西省延安市新区民投金融小镇B栋二楼201号  
联系电话：0911-2119510  
15991109559 13891110956  
陕西圣融拍卖有限责任公司  
2022年6月24日

## 讣告

兹有我局退休干部路焕斌同志，因病医治无效，于2022年6月22日凌晨1时48分不幸去世，终年84岁。

路焕斌同志1938年10月23日出生，陕西洛川人，1959年9月参加工作，中共党员，先后担任原延安市商业局党委委员、原延安市委办公室主任、原延安市广播电视局局长、原延安市宣传部部长、原延安地区农业局副局长等职务，1999年3月退休。拟定于2022年6月24日下午5时入殓，6月25日下午3时30分在川口殡仪馆泰安厅举行遗体告别仪式，请路焕斌同志生前友好及相关单位同志届时参加。

延安市农业农村局  
2022年6月24日